Додаток 4
до Порядку звільнення 
від регулюючого контролю діяльності 
з радіоактивними матеріалами 
(пункт 11 розділу ІV)
Вимоги 
до застосування рівнів звільнення РМ 
від регулюючого контролю
1. Звільнення партії РМ, що містять радіонукліди штучного походження, здійснюється з дотриманням такої нерівності:
Кшт + DКшт £ 1,
де 
Кшт — коефіцієнт звільнення, визначений на основі результатів вимірювання радіаційних характеристик партії РМ;

DКшт  — похибка визначення коефіцієнта звільнення.
Кшт визначається за формулою:
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де 
Сшт (і) — питома активність радіонукліда і штучного походження в РМ;

Сlшт (і) — рівень повного або обмеженого звільнення, встановлений для радіонукліда і штучного походження;

n — кількість радіонуклідів, що враховані під час визначення Кшт.
Під час визначення Кшт допускається не враховувати окремі радіонукліди, що містяться в РМ, за умов обґрунтування, що їх внесок у Кшт не перевищує 10 відсотків.
2. Звільнення партії РМ, що містять радіонукліди природного походження, здійснюється з дотриманням для радіонукліда К-40 та кожного окремого радіонукліда з ланцюгів розпаду U-238, U-235, Th-232 нерівності:
Кпр (j) + Кпр (j) £ 1,
де 
Кпр (j) — коефіцієнт звільнення для радіонукліда j, визначений на основі результатів вимірювання радіаційних характеристик партії РМ;

DКпр (j)  — похибка визначення коефіцієнта звільнення Кпр (j).
Кпр (j) визначається за формулою:
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де 
Спр (j) — питома активність радіонукліда j природного походження в РМ;

Сlпр (j) — рівень повного або обмеженого звільнення, встановлений для радіонукліда j природного походження.
Допускається для окремих радіонуклідів j природного походження, що містяться в РМ, не визначати К пр (j), якщо обгрунтовано, що для цих радіонуклідів Кпр (j) менше коефіцієнта звільнення радіонуклідів, для яких питомі активності визначені на основі результатів вимірювань.
3. Похибки визначення коефіцієнтів звільнення для штучних (DКшт) або природних (DКпр (j))  радіонуклідів визначаються залежно від застосованих методів та процедур вимірювання радіаційних характеристик партії РМ, за довірчої ймовірності 0,95. Допускається встановлювати інше значення довірчої ймовірності, обґрунтоване на основі диференційованого підходу.
4. Звільнення партій РМ, що містять радіонукліди штучного та природного походження, здійснюється за умов одночасного виконання вимог пунктів 1 і 2 цього додатка.
5. Для партій твердих РМ Сшт (і) та/або Спр (j) визначаються, як усереднене за масою партії твердих РМ не більше 1000 кг, значення питомої активності радіонукліда і та/або j, відповідно.
При цьому мають дотримуватися такі умови щодо обмеження неоднорідності розподілу радіонуклідів в РМ.
У будь-якому об’ємі партії твердих РМ не більше 0,2 м3 усереднена питома активність радіонукліда і та/або j перевищує Сшт (і) та/або Спр (j), відповідно, не більше ніж у 5 разів у разі повного звільнення та не більше ніж у 2 рази у разі обмеженого звільнення.
Питома активність поверхневого шару твердих РМ товщиною не більше середньої довжини пробігу бета- або альфа-частинок відповідної енергії в РМ перевищує Сшт (і) та/або Спр (j), відповідно, не більше ніж у 10 разів у разі повного звільнення та не більше ніж у 4 рази в разі обмеженого звільнення.
6. Якщо за результатами досліджень репрезентативної вибірки зразків партії твердих РМ встановлено, що максимальні питомі активності кожного радіонукліда і та/або j за довірчої ймовірності 0,95 не перевищують 10 відсотків за відповідне значення рівня звільнення, для цієї партії допускається визначати Сшт (і) та Спр (j) як усереднені значення питомих активностей радіонукліда і та/або j за масою твердих РМ більше 1000 кг, але не більше 5000 кг.
7. Для партії рідких РМ Сшт (і) та/або Спр (j) визначаються як усереднене значення питомої активності радіонукліда і та/або j, відповідно, за масою партії рідких РМ не більше 1000 кг. 
При цьому мають дотримуватися такі умови щодо однорідності розподілу радіонуклідів за об’ємом партії РМ.
Під час вимірювання радіаційних характеристик партії рідких РМ з метою визначення коефіцієнта звільнення забезпечується однорідність розподілу радіонуклідів за об’ємом цієї партії.
Усереднена питома активність радіонукліда і та/або j в будь-якому об’ємі партії рідких РМ не більше 10 % загального об’єму партії РМ, за рахунок фізико-хімічних процесів у РМ, що можуть відбуватися після звільнення РМ цієї партії, перевищує усереднене за масою партії РМ значення: у разі повного звільнення — не більше ніж у 5 разів, а у разі обмеженого звільнення — не більше ніж у 2 рази.
Усереднена питома активність радіонукліда і та/або j в твердих РМ (осад, залишок від випаровування, фільтри з накопиченими радіонуклідами) у разі їх утворення за рахунок фізико-хімічних процесів, що можуть відбуватися у РМ після звільнення РМ цієї партії, перевищує усереднене за масою партії РМ значення: у разі повного звільнення — не більш ніж у 5 разів, а у разі обмеженого звільнення — не більш ніж у 2 рази.
8. Тверді РМ з рівнем поверхневого радіоактивного забруднення, що знімається та перевищує 10 бета-част./хв∙см2 та 1 альфа-част./хв∙см2, звільненню від регулюючого контролю не підлягають.
9. Для твердих РМ, у складі яких містяться штучні радіонукліди, похідні рівні звільнення Clβ та/або Clγ розраховуються як сумарне поверхневе β- та/або γ-забруднення для значень питомих активностей радіонуклідів у поверхневому шарі РМ, за яких коефіцієнт звільнення К шт дорівнює одиниці.
Детальні описи та розрахунки похідних рівнів звільнення Clβ та/або Clγ для конкретного виду РМ з конкретними характеристиками забруднення поверхневого шару РМ наводяться суб’єктом РМ у звіті з обґрунтування рівнів звільнення.
10. Звільнення партії твердих РМ із застосуванням похідних рівнів звільнення Clβ та/або Clγ допускається виконувати, якщо РМ відповідають таким умовам:
у разі застосування Clβ, товщина поверхневого шару РМ, забрудненого β-випромінюючими радіонуклідами, не перевищує значення середнього пробігу β-частинок відповідної енергії;
у разі застосування Clγ, товщина поверхневого шару РМ, забрудненого γ-випромінюючими радіонуклідами, не перевищує значення, за якого щільність потоку γ-випромінювання з поверхневого шару РМ зменшується більше ніж на 10 відсотків унаслідок поглинання γ-випромінювання в РМ;
площа поверхні кожного окремого фрагмента партії РМ Sф ³ 0,5 м2.
11. Звільнення партії твердих РМ із застосуванням похідних рівнів звільнення Clβ або Clγ здійснюється з дотриманням відповідної нерівності:
Cβ + ∆Cβ £ Clβ або
Cγ + ∆Cγ £ Clγ,
де 
Cβ або Cγ — значення поверхневого β- або γ-забруднення, визначене за результатами відповідних вимірювань;

∆Cβ або ∆Cγ — похибка визначення Cβ або Cγ, відповідно.
Звільнення партії твердих РМ із одночасним застосуванням похідних рівнів звільнення Clβ та Clγ здійснюється з дотриманням нерівності:
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12. Cβ та/або Cγ визначаються як усереднене за площею поверхні фрагмента РМ Sф £ 1 м2 значення поверхневого β- та/або γ-забруднення, водночас відповідне значення поверхневого β- та/або γ-забруднення на будь-якій ділянці з площею поверхні фрагмента РМ ΔSф £ 50 cм2 перевищує Clβ та/або Clγ у разі повного звільнення — не більше ніж у 5 разів, у разі обмеженого звільнення — не більше ніж у 2 рази.
13. Допускається визначати Cβ та/або Cγ як усереднені за площею РМ Sф > 1 м2 але Sф £ 5 м2 значення, якщо встановлено, що максимальні значення поверхневого β- та/або γ-забруднення за довірчої ймовірності 0,95 менші 10 відсотків за відповідне значення Clβ та/або Clγ.
14. Звільнення від регулюючого контролю твердих РМ, які за вмістом штучних радіонуклідів у поверхневому шарі не відповідають вимогам пунктів 5 та 10 цього додатка, допускається здійснювати за умови одночасного дотримання критеріїв звільнення від регулюючого контролю за коефіцієнтом звільнення Кшт та похідними рівнями звільнення Clβ та/або Clγ.
